ITKP105 7. DEMOT (viikko 9)

1.

S,onj oukko (1,2, 3, 4}. Kuinka monta permutaatiota S,:std 16ytyy?
Olkoon joukossa 5, permutaatiot 7y, Ty, 75 ja 7, S.€.

_ (1234 _ 71234 _ 1234 — 1234
m,= (2341) m, = (12343) = (4723) ™, (1432
Hae 1y 7ty 37, (X) V X € Sy,

Laske edellisestd tehtdvistd myos a) ny L 1,7 a7 7,1 ja b) (mymymamy)

Permutaatiolle

1213 1415 16
2 312 810

a) Esiti 70 erillisten kiertojen tulona ja b) Mazr4i sen kiinteispermutaatio 701,

Sitten pieni sanapalapeli. Rasiassa on sanan pelipala kirjaimet. Niistd nostetaan
5 ilman takaisin panoa. Milld todenndkoisyydelld ne nousevat jarjestyksessa
apila?

Korttipakka koostuu 52:sta kortista, jotka jakautuvat neljadn maahan, hert-
toihin, ruutuihin, patoihin ja risteihin. Kaksi ensimmaista ovat punaisia ja kak-
si jalkimmadistd mustia. Pakasta vedetddn viisi korttia palauttamatta edellisi
pakkaan. Mikd on todennékéisyys, ettd viides kortti on a) hertta jos nelja
edellistd olivat patoja, b) hertta, jos yksi edellisistd oli hertta. Mikd on toden
ndkoisyys saada tdyskési? Tayskasi tarkoittaa sitd, ettd jotain korrinumeroa
on kaksi kappaletta ja jotain toista kolme kappaletta. -

Kahta noppaa heitetddn. Mika on todenndkdisyys, etta
a) Silmélukujen summa on tasan 7? b) Silmélukujen summa on joko 7 tai 117
¢) Silmélukujen summa on vahintdan 57 d) Silmédluvut ovat yhta suuria?

Kun lotto alkoi Suomessa niin pelaaja saattoi valita vain kuusi numeroa 40:n
joukosta kun nykyisessd lotossa saa valita seitsemadn numeroa 39:std. Laske

a) paavoiton todennakoisyys molemmissa lotoissa, vertaa todennédkdisyyksi.
b) Laske vanhassa lotossa todenndkdisyys saada 5 oikein.

¢) Laske todenndkdisyys, ettd Wagner osoittaa Viivin sanat vaariksi voitta-
malla ainakin jotain erdédssa sarjakuvassa, jossa Wagner tekee rivin 1,2, 3,4, 5,
6, 7, johon Viivi toteaa, ettd “ei tuollainen rivi voita”.
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